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MINIStÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA GRANDE DOURADOS 

ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

UNIVERSITÁRIO DA UFGD  

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às oito horas, nas 

dependências da Universidade Federal da Grande Dourados, Cine-Auditório da Unidade I, 

sob a presidência do Vice-Reitor, professor Marcio Eduardo de Barros, e em atendimento à 

Convocação n° 04/2019, reuniram-se os seguintes conselheiros: Prof. Caio Luis 

Chiariello — Pró-Reitor de Gestão de Pessoas; T. A. Cristiane Stolte — Pró-Reitora de 

Avaliação Institucional e Planejamento; Prof.a  Juliana Rosa Carrijo Mauad — Pró-Reitora 

de Extensão e Cultura; Prof.' Silvana de Paula Quintão Scalon — Pró-Reitora de Ensino de 

Pós-Graduação e Pesquisa, em exercício; T. A. Vander Soares Matoso — Pró-Reitor de 

Administração; Prof. Adão Antonio Silva — Diretor da Faculdade de Ciências Exatas e 

Tecnologia; Prof. Antonio Carlos Vaz Lopes — Diretor da Faculdade de Administração, 

Ciências Contábeis e Economia; Prof. Antonio Dari Ramos — Diretor da Faculdade 

Intercultural Indígena; Prof. Alfa Oumar Diallo — Diretor da Faculdade de Direito e 

Relações Internacionais; Prof.' Elizabeth Matos Rocha — Diretora da Faculdade de 

Educação a Distância; Prof. Etienne Biasotto — Diretor da Faculdade de Engenharia; Prof.' 

Gisele Jane de Jesus — Diretora da Faculdade de Ciências Biológicas e Ambientais; Prof. 

Guilherme Augusto Biscaro — Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias; Prof. Jones Dari 

Goettert — Diretor da Faculdade de Ciências Humanas; Prof. Mario Sergio Vaz da Silva — 

Diretor da Faculdade de Educação; Prof? Silvia Aparecida Oesterreich — Diretora da 

Faculdade de Ciências da Saúde; Prof. Eduardo Manfredini Ferreira (suplente), Prof. 

Fábio Perboni, Prof. Luiz Augusto Freire Lopes, Prof. Rodrigo Matheus Pereira, Prof. 
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Sidnei Azevedo de Souza, Prof. Tiago Resende Botelho — representantes dos docentes; T. 

A. Andressa Cecília Almeida Bachega Casari, T. A. Cleberson dos Santos Paião e T. A. 

Marcelo Matias de Almeida — representantes dos técnicos administrativos. T. A. Ariane 

Rigotti — representante dos Órgãos Administrativos. Faltaram e justificaram ausência os 

seguintes conselheiros: Prof.' Liane Maria Calarge, Prof.' Kely Picoli Souza. Faltaram e 

não justificaram ausência os seguintes conselheiros: Prof.' Mirlene Ferreira Macedo 

Damázio, Prof. Rogério Silva Pereira, Prof. Antonio Carlos Vaz lopes, ProP Denise 

Mesquita de Melo Almeida, Prof. Gerson Bessa Gibelli, Prof. Munir Mauad, T.A. 

Cleberson dos Santos Paião, Karine Yumi Maeda, Carlos Eduardo Gonzaga da Silva e 

Rayne Serafim Bezerra. O presidente em exercício declarou aberta a reunião, passando ao 

primeiro assunto da pauta. 1. Resolução n° 066/2019 — transfere a data da reunião 

ordinária: Em apreciação. Homologada conforme Resolução n° 067/2019/COUNI. 2. Ata 

da 93' Reunião Ordinária: Em apreciação. Aprovada. 3. Expediente: O conselheiro 

Mário Sergio propôs a inclusão de nota de repúdio aos atos de violência sofridos pelo 

professor Joelson Gonçalves e sua família. Em votação a proposta de inclusão do assunto 

na pauta. Aprovada, com o registro de seis abstenções. 4. Resoluções emitidas ad 

referendum:  Em apreciação. a) Resolução n°064/2019 — Aprova o Acordo de Cooperação 

Técnica a ser celebrado entre a Universidade Federal da Grande Dourados e a Empresa 

Emais Urbanismo Campo Grande 40 Empreendimentos Imobiliários Ltda., visando a 

concessão de Endosso Institucional para o Projeto de avaliação do impacto ao Patrimônio 

Arqueológico na área de implantação do Loteamento Eparque Setpar Campo Grande no 

Município de Campo Grande/MS. Em votação. Homologada conforme Resolução n° 

067/2019/COUNI; b) Resolução n° 065/2019 — Aprova o Convênio não Financeiro a ser 
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celebrado entre a Universidade Federal da Grande Dourados e a Empresa LTS Engenharia 

Sistemas Construtivos EIRELI, visando estabelecer e possibilitar a realização de estágios 

curriculares supervisionados obrigatórios por alunos matriculados e frequentes nos cursos 

de graduação ofertados pela UFGD, nas áreas de atuação e interesses comuns. Em votação. 

Homologada conforme Resolução n° 067/2019/COUNI. 5. Proposta de Moção de 

repúdio aprêsentada pelo CEPEC: Em apreciação. O presidente em exercício disse que 

CEPEC apreciou e aprovou a submissão de proposta de moção de repúdio à fala da 

Senadora Soraya Tronicke durante reunião da Comissão de Educação e transmitida pela 

TV Senado, em que esta fala que a UFGD fraudou o seu processo eleitoral para elaboração 

da lista tríplice para escolha de Reitor e Vice-Reitor. Disse que a proposta foi submetida ao 

CEPEC pela Administração porque este também compõe o Colégio Eleitoral da UFGD. 

Em seu ponto de vista, disse que uma pessoa que nunca pisou na universidade não poderia 

afirmar em rede nacional que está havendo fraude na universidade. Concluiu afirmando 

que a universidade e o Conselho não poderiam se calar, pois cada conselheiro que compõe 

colégio eleitoral foi chamado de fraudador. A conselheira Paula afirmou não ser 

favorável, pois na atual conjuntura. Na última reunião do CEPEC estava presidindo a 

reunião e como presidente não lhe cabia colocar um juizo de valor. Quando a senadora fez 

a fala na comissão de educação, a ufgd logo se manifestou encaminhando um oficio à 

senadora e entende que isso é o suficiente. Disse que na atual conjuntura não podemos 

ficar de olhos fechados ao que acontece ao redor e que o momento não é para atirar pedras. 

O conselheiro Tomaz diz que o ideal nesse momento é, por meio do diálogo, construir uma 

ponte e não muros e finalizou propondo a retirada de pauta do documento. Em votação a 

proposta. Foram registrados 15 votos favoráveis à retirada, 2 votos contrários e 10 

3 



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DA GRANDE DOURADOS 

abstenções. Aprovada a retirada de pauta. 6. Processos de Turnos Contínuos: Em 

apreciação. a) Processo n° 23005.014193/2018-79 — referente à solicitação de 

flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos, de servidores lotados 

no Hospital Universitário/HU-UFGD/EBSERH, vinculados ao Regime Jurídico Único 

(RJU). Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 068/2019/COUNI; b) Processo n° 

23005.014117/2018-63 — referente à solicitação de flexibilização da jornada de trabalho, 

em regime de turnos contínuos, do servidor Marcelo Koti Nishi, lotado na Seção de 

Atendimento a Tecnologia da Informação junto à Divisõ de Referência da Coordenadoria 

de Serviços de Biblioteca/CSB/UFGD. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

069/2019/COUNI; c) Processo n° 23005.013772/2018-02 — referente à solicitação de 

flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos, do servidor Flávio 

Lima tertulino, lotado na Divisão de Seleção da Coordenadoria do Centro de 

Seleção/CCS/UFGD. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 070/2019/COUNI; c_t) 

Processos n° 23005.013638/2018-01 e 23005.000455/2019-07 — referente à solicitação de 

flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos dos servidores lotados 

na Editora da UFGD/UFGD. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

071/2019/COUNI; d) Processo n° 23005.012005/2018-78 — referente à solicitação de 

flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos dos servidores lotados 

no Escritório de Assuntos Internacionais/ESAI/UFGD. Em votação. Aprovado conforme 

Resolução n° 072/2019/COUNI; e) Processo n° 23005.007474/2018-75 — referente à 

solicitação de flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos dos 

servidores lotados na Assessoria de Comunicação Social e Relações Públicas/ACS/UFGD. 

Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 073/2019/COUNI; f) Processo n° 
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23005.004208/2019-71 — referente à solicitação de flexibiliza* da jornada de trabalho, 

em regime de turnos contínuos, da servidora Catarina Guerchi Nunes, lotada na Pró-

Reitoria de Assuntos Comunitários e Estudantis/PROAE/UFGD. Em votação. Aprovado 

conforme Resolução n° 074/2019/COUNI; g) Processo n° 23005.004139/2019-04 — 

referente à solicitação de flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos 

contínuos, do servidor Thiago Basso, lotado na Divisão de Governança e Planejamento de 

TI da Coordenadoria de Desenvolvimento de Tecnologia da Informação/COIN/UFGD. Em 

votação. Aprovado conforme Resolução n° 075/2019/COUNI; h) Processos n° 

23005.001523/2019-47 e 23005.000912/2019-55 — referente à solicitação de flexibilização 

da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos, das servidoras lotadas na Faculdade 

de Ciências Biológicas e Ambientais/FCBA/UFGD. Em votação. Aprovado conforme 

Resolução n° 076/2019/COUNI; 	Processos n° 23005.001046/2019-10 e 

23005.000598/2019-19 — referente à solicitação de flexibilização da jornada de trabáho, 

em regime de turnos contínuos, das servidoras lotadas na Pró-Reitoria de Gestão de 

Pessoas/PROGESP/UFGD. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

077/2019/COUNI; i) Processo n° 23005.000444/2019-19 — referente à solicitação de 

flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos contínuos, dos servidores 

lotados na Procuradoria Federal junto à UFGD/PF/UFGD. Em votação. Aprovado 

conforme Resolução n° 078/2019/COUNI; k) Processo n° 23005.013608/2018-97 — 

referente à solicitação de flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos 

contínuos, do servidor Edevaldo Junior Alves Moreira, lotado na Secretaria dos cursos de 

graduação da Faculdade de Ciências Agrárias/FCA/UFGD. Em votação. Aprovado 

conforme Resolução n° 079/2019/COUNI; 1) Processo n° 23005.004375/2019-12 — 
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referente à solicitação de flexibilização da jornada de trabalho, em regime de turnos 

contínuos, da servidora Marise Massen Frainer, lotada na Coordenadoria Administrativa da 

Faculdade de Ciências Humanas/FCH/UFGD. Em votação. Aprovado conforme Resolução 

n° 080/2019/COUNI. 7. Comissão Permanente de Convênios: Em apreciação. a) Parecer 

n° 10/2019 — favorável ao Convênio a ser celebrado entre a UFGD e a Universidade 

Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho — UNESP Botucatu, visando a cooperação na 

área de Pós-Graduação em Ciências da Saúde para o desenvolvimento dos Projetos de 

Pesquisa intitulados "Avaliação da Toxicidade Reprodutiva e do Desenvolvimento de ratos 

expostos ao extrato de Achyrocline satureioides" e "Avaliação de toxicidade aguda e 

subaguda do extrato etanólico dos frutos da Bromelia balansae (Bromeliaceae) em ratos". 

Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 081/2019/COUNI; b) Parecer n° 15/2019 — 

favorável ao Acordo de Cooperação Técnica a ser celebrado entre a UFGD e as Empresas 

Plaenge Urbanismo Ltda, Parque dos Poderes Empreendimentos SPE Ltda e Prosa 

Empreendimentos SPE Ltda, visando a concessão de Endosso Institucional para os 

Projetos de Avaliação do Impacto ao Patrimônio Arqueológico, denominados: UG 01 fase 

01 — Parque dos Poderes, UG 01 fase 02— Parque dos Poderes, UG 02— Barra Bonita, UG 

03 — Jardim Veraneio e UG 04 — Prosa. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

082/2019/COUNI; c) Parecer n° 16/2019 — favorável ao Acordo de Cooperação 

Internacional a ser celebrado entre a UFGD e a Universidade de Coimbra (Portugal), 

visando estabelecer uma cooperação para a realização de Doutoramento em regime de 

cotutela da doutoranda Tamaeh Monteiro Alfredo, vinculada ao Programa de Pós-

Graduação em Ciências da Saúde da Faculdade de Ciências da Saúde/FCS/UFGD. Em 

votação. Aprovado conforme Resolução ri° 083/2019/COUNI; d) Parecer n° 18/2019 — 
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favorável ao Convênio não Financeiro a ser celebrado entre a UFGD e a Empresa FTK 

Engenharia — ME, visando estabelecer e possibilitar a realização de estágios curriculares 

supervisionados, obrigatórios e não obrigatórios, por alunos matriculados e frequentes nos 

cursos de graduação ofertados pela UFGD, nas áreas de atuação e interesses comuns. Em 

votação. Aprovado conforme Resolução n° 084/2019/COUNI; e) Parecer n° 19/2019 — 

favorável ao Convênio não Financeiro a ser celebrado entre a UFGD e a Empresa AENG 

Construções e Serviços — EIRELI, visando estabelecer e possibilitar a realização de 

estágios curriculares supervisionados, obrigatórios e não obrigatórios, por alunos 

matriculados e frequentes nos cursos de graduação ofertados pela UFGD, nas áreas de 

atuação e interesses comuns. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

085/2019/COUNI; f) Parecer n° 20/2019 — favorável ao Acordo de Cooperação Técnica a 

ser celebrado entre a UFGD, por intermédio do Hospital Universitário, e a Universidade 

Estadual de Mato Grosso do Sul, visando a exexuçâo de programa conjunto de aulas 

práticas e possibilitar a realização de estágios curriculares aos alunos matriculados e 

frequentes nos 'cursos de graduação ofertados pela UEMS. Em votação. Aprovado 

conforme Resolução n° 086/2019/COUNI; g) Parecer n° 21/2019 — favorável ao Termo de 

Contrato de Parceria Tripartite a ser celebrado entre a UFGD, a Fundação de Apoio ao 

Ensino, Pesquisa e Extensão — FUNAEPE e a Prefeitura Municipal de Navirai, visando a 

execução e desenvolvimento do Projeto intitulado "Arqueologia do Porto Caiuá: 

delimitação, prospecção intrusiva e processamento dos remanescentes arqueológicos do 

sitio Rio Ivinhema 1, Navirai — MS". Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

087/2019/COUNI; h) Parecer n° 24/2019 — favorável ao Convênio não Financeiro a ser 

celebrado entre a UFGD e a Empresa Euro Garden Residence SPA & Resort Incorporadora 
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SPE Ltda, visando estabelecer e possibilitar a realização de estágios curriculares 

supervisionados, obrigatórios e não obrigatórios, por alunos matriculados e frequentes nos 

cursos de graduação ofertados pela UFGD, nas áreas de atuação e interesses comuns. Em 

votação. Aprovado conforme Resolução n° 088/2019/COUNI; i) Parecer n° 25/2019 — 

favorável ao Convênio não Financeiro a ser celebrado entre a UFGD e a Empresa Energy 

Prime Energia Solar Ltda, visando estabelecer e possibilitar a realização de estágios 

curriculares supervisionados, obrigatórios e não obrigatórios, por alunos matriculados e 

frequentes nos cursos de graduação ofertados pela UFGD, nas áreas de atuação e interesses 

comuns. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 089/2019/COUNI; i) Parecer n° 

26/2019 — favorável ao Convênio não Financeiro a ser celebrado entre a UFGD e a 

Empresa Zortea Construções Ltda, visando estabelecer e possibilitar a realização de 

estágios curriculares supervisionados, obrigatórios e não obrigatórios, por alunos 

matriculados e frequentes nos cursos de graduação ofertados pela UFGD, nas áreas de 

atuação e interesses comuns. Em votação. Aprovado conforme Resolução n° 

090/2019/COUNI. 8. Comissão Permanente de Legislação e Normas: Não houve 

assuntos. O conselheiro Jones propôs a retirada de pauta. Em votação. Aprovado. 9. 

Comissão Permanente de Recursos e Títulos Honoríficos: Não houve assuntos. O 

conselheiro Etienne propôs a retirada de pauta. Em votação. Aprovado. Expediente: a) 

Nota de repúdio aos atos de violência sofridos pelo professor Joelson Gonçalves Pereira e 

sua família — o presidente solicitou ao professor Mário Sérgio para que apresentasse a 

proposta. O conselheiro fez a leitura da proposta e em seguida o presidente colocou em 

discussão. A conselheira Juliana disse que é uma situação lamentável o que aconteceu com 

o professor Joelson e sua família. Que as pessoas na universidade tem direito a ter as suas 
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ideologias, sejam elas quais forem e percebe-se que muitas vezes isso não é respeitado. 

Entende que é válido uma nota de repúdio no sentido geral e não específica para apenas • 

uma pessoa, porque todos sofremos algum tipo de retaliação, ofensas e violências. 

Finalizou manifestando sua solidariedade ao professor e sua família. O conselheiro Alfa se 

solidarizou com o professor Joelson e endossou a fala da conselheira Juliana de emitir uma 

nota genérica, citando que ele mesmo também sofreu ataques na universidade. O 

conselheiro Jones, enfatizando a questão da coerência, propôs a retirada de pauta, 

afirmando que a questão é política. Disse que todos são diuturnamente ofendidos pela 

página "Segredos UFGD", que ele e sua família também foram expostos e em nenhum 

momento recorreu ao Conselho para se defender. Concluiu manifestando a sua 

solidariedade ao professor e sua família e reiterou a sua proposta. O presidente em 

(exercício questionou se algum conselheiro defenderia a manutenção da proposta na pauta. 

O conselheiro Tomaz disse concordar em partes com a fala do conselheiro Jones, pois 

nesse caso trata-se de famílias e manifestou-se favorável à proposta de emissão de uma 

nota genérica. Em seguida o presidente em exercício colocou em votação a proposta de 

retirada de pauta apresentada pelo conselheiro Jones. Foram registrados 11 votos 

favoráveis, 12 votos contrários à proposta e 5 abstenções ao voto. A proposta não foi 

aprovada pelo Conselho e o presidente em exercício retomou a discussão abrindo uma 

nova rodada de debates. O conselheiro João Dadico se solidarizou com o professor Joelson 

e disse que entende não ser apenas o referido professor que vem sofrendo ataques, mas a 

universidade pública. Propôs que fosse feito um documento de repúdio contra todos os 

ataques que as universidades públicas vem sofrendo. Estamos em um momento muito 

crítico e se a universidade precisa se manifestar ela deve fazer isso de forma geral. O 
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conselheiro Mário pediu que não fosse desviado o foco da discussão da nota que é 

específica quanto a integridade física de alguém. O conselheiro Manfredini disse que o 

ideal seria cada conselheiro ter em mãos a proposta do texto da moção. O presidente 

solicitou que fosse encaminhado ao e-mail para providenciar uma cópia para cada 

conselheiro. O conselheiro Etienne afirmou que também vem sofrendo atos de violência, 

falou sobre discutir uma nota individual ou até mesmo alterar um documento que os 

demais membros do Conselho não tem em mãos. Finalizou propondo a elaboração de um 

documento em defesa da democracia e pluralidade de ideias. O presidente fez um resumo 

das três propostas apresentadas: a) proposta original da nota de repúdio; b) proposta de 

uma nota de repúdio genérica, sem citar nomes de servidores; c) proposta de uma moção 

de defesa à democracia e pluralidade de ideias; d) proposta de uma nota de repúdio 

genérica, porém citando a ameaça de morte sofrida pelo professor Joelson. Em seguida 

abriu uma nova rodada de discussão. O conselheiro João Dadico afirmou que em sua fala 

havia proposto que seja feito uma nota de repúdio a todos os ataques sofridos por toda a 

comunidade acadêmica, pois, muitos desses ataques acontecem decorrentes da atual 

situação política do país. O conselheiro Caio afirmou que toda essa situação acontece 

porque o processo eleitoral ainda não acabou porque muitos não permitem que ele acabe. 

O conselheiro Alfa endossou a fala do conselheiro Caio e afirmou ser contra a aprovação 

de uma nota individualizada, solicitando o registro em ata. O conselheiro Antonio Dari 

disse que a nota precisa ser publicada e que não se pode aceitar os ataques. Propõe que, se 

não aceito a nota individual, seja constituída uma comissão com no mínimo três integrantes 

para redigir uma proposta genérica a ser aprovada pelo Conselho. O conselheiro Joelson 

agradeceu à quem propôs a nota de repúdio. Disse que para ele o processo eleitoral 
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também se encerrou ao final da eleição e a partir disso tem tentado retomar a sua vida. 

Afirmou que é necessário a preocupação da universidade com todas as formas de violência 

que a comunidade acadêmica possa sofrer dentro da instituição e finalizou dizendo que 

está defendendo a sua dignidade e não a sua posição política. Diante das propostas 

apresentadas, o presidente encaminhou para votação a manutenção ou a alteração do texto. 

Aprovado por unanimidade a alteração do texto apresentado. O conselheiro Etienne retirou 

a sua proposta e em seguida o presidente encaminhou para votação as seguintes propostas: 

a) proposta de uma nota de repúdio genérica, sem citar nomes de servidores; b) proposta de 

uma nota de repúdio genérica, citando as ameaças sofridas pelo professor Joelson. Em 

regime de votação foram registrados 22 (vinte e dois) votos na proposta (a) e 06 (seis) 

votos na proposta (b). Registrou-se ainda uma abstenção ao voto. Dando seguimento, o 

presidente em exercício propôs como encaminhamento que fosse constituída uma comissão, 

com no mínimo três membros, para elaborar o texto a ser votado pelo Conselho. A 

comissão foi constituída pelos seguintes membros: professor Tomaz Esposito, professor 

João Marcos Dadico e professor Tiago Botelho. O presidente em exercício suspendeu a 

reunião por quinze minutos. Passado o tempo estabelecido, o presidente fez a leitura da 

proposta de moção de repúdio apresentada pela comissão e em seguida colocou em 

votação, sendo aprovada com o registro de uma abstenção, conforme Resolução n° 

091/2019/COUNI. 10. Assuntos Gerais: O presidente em exercício solicitou a concessão 

da palavra à professora Liane, Magnífica Reitora da UFGD, que se encontra em licença 

para tratamento de saúde. Aprovado. Com  a palavra, a Reitora agradeceu ao Conselho pelo 

trabalho realizado nos últimos quatro anos, agradecer a universidade pela oportunidade de 

estar a frente da gestão. Espera que a universidade nos próximos anos seja aquilo que ela 
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foi fundada para ser, uma das universidades de maior potencial do estado e da região 

Centro-Oeste. Agradeceu a toda equipe que esteve com a reitoria nos últimos quatros anos 

e por terem confiado na sua gestão. 

A conselheira Paula agradeceu o apoio nesse tempo e desejou que tudo se resolva o mais 

rápido possível. Desejou que o professor Etienne e sua equipe assumam a gestão, que 

tenham muito sucesso e muita determinação diante dos tempos difíceis. O conselheiro Caio 

agradeceu a professora Liane e professor Marcio pela confiança, porque usaram de 

critérios técnicos e não políticos na escolha dos cargos. Agradeceu a todos os conselheiros 

e a toda a equipe da PROGESP por todo aprendizado e aprofundamento. Finalizou 

parabenizando o professor Etienne e desejando sucesso em sua gestão. A conselheira 

Juliana convidou a todos para a festa agostina da UFGD e agradeceu a Liga das Atléticas 

da UFGD pelo apoio na realização da festa. Agradeceu ainda a professora Liane e 

professor Mareio pela confiança em sua designação como Pró-Reitora de Extensão e 

Cultura, bem como à professora Paula, quando esteve a frente da Coordenação da 

COGRAD. Agradeceu pelo apoio de toda a equipe da PROEX, pois conseguiram 

desenvolver um excelente trabalho, sério e de qualidade. O conselheiro Jones agradeceu a 

todos, pelo tempo de aprendizado com a gestão da professora Liane e do professor Marcio, 

que foi possível compreender a situação pela qual passava e ainda passa o país e a 

universidade. Disse que reconhece o trabalho realizado pela gestão, bem como sabe dos 

desafios que a nova gestão irá encontrar. O conselheiro Etienne parabenizou a Reitora, 

disse que foi um prazer fazer a gestão juntamente com a equipe da Reitoria, pois, apesar de 

ser oposição, o trabalho desenvolvido foi em prol da Universidade e por este motivo 

acredita que a transição tem sido realizada de forma tranquila e com respeito. O presidente 
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em exercício parabenizou aos novos diretores eleitos que irão dar suporte a gestão do 

professor Etienne no Conselho Universitário. Falou sobre os projetos desenvolvidos e as 

conquistas alcançadas nos últimos quatro anos pela gestão e pela UFGD. Disse que, 

infelizmente, não foi possível aumentar o número de cursos de graduação por conta do 

contingenciamento de recursos que vem ocorrendo a quatro anos, muito embora não tenha 

sido sentido pelas unidades acadêmicas graças ao trabalho desenvolvido pela equipe 

técnica da UFGD que trabalhou empenhada para que esse impacto não chegasse às 

unidades. Falou sobre o Hospital Universitário que desenvolve um serviço de excelência e 

referência no Estado e sobre a construção do Instituto Materno Infantil e o Centro de 

Estudos do Hospital. Citou o aumento no número dos cursos de pós-graduação stricto 

sensu e citou as várias obras de melhorias realizadas pelo campus da universidade, citando 

as passarelas e as usinas fotovoltaicas. Ressaltou o trabalho realizado para a retomada das 

obras que estavam paralisadas, afirmando que hoje a universidade tem recurso garantido 

para a conclusão dos prédios da FAEN, FAIND, EaD, Biblioteca da FADIR e IPAMTEC. 

Disse que a gestão também conseguiu um orçamento na ordem de R$ 18.900.000,00 

(dezoito milhões e novecentos mil reais) voltados para a conclusão do prédio da Reitoria e 

construção do Centro Administrativo, reforma do Anfiteatro da FCA e aquisição de 

equipamentos para esses prédios. Agradeceu a toda a equipe da UFGD, especialmente aos 

que estão na Reitoria, estendendo aos pró-reitores, coordenadores, chefes de divisão e 

todos aqueles que participam dos processos da universidade. Reafirmou o trabalho 

desenvolvido pela gestão, ressaltando que sempre procurou-se fazer uma gestão 

democrática. Agradeceu a parceria da professora Liane nos últimos quatro anos e desejou 

que a UFGD se fortaleça e se una na luta pela democracia e autonomia universitária a fim 
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de que o professor Etienne seja nomeado como reitor da UFGD e afirmou o compromisso 

da atual gestão em fazer a transferência do cargo apenas ao professor Etienne, que foi 

eleito democraticamente pela comunidade universitária. Disse que o Conselho 

Universitário representa a democracia na UFGD e finalizou agradecendo o trabalho 

desenvolvido por todos os conselheiros que passaram pelo Conselho no período em que 

estiveram a frente da gestão da UFGD. Nada mais havendo a tratar, o presidente em 

exercício agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às dez horas e cinquenta e 

seis minutos. E para constar, eu, Juciane Verônica Napolitano, secretária, lavrei a presente 

ata que, lida e achada conforme, será assinada por mim e por todos os presentes. Dourados, 

03 de junho de 2019. 

T. A. Juciane Verônica Napolitano 	  

Prof. Márciao Eduardo de Barros 

Prof.' Paula Pinheiro Padovese Peixoto 

Prof. Caio Luis Chiariello 

Prof.' Juliana Carrijo Mauad 	  

T. A. Cristiane Stolte 	  

Prof.a Silvana de Paula Quintão Scalon (suplente) 	  

T. A. Vander Soares Matoso 	  

Prof. Adão Antônio Silva 	  

Prof. Alfa Oumar Diallo 

Prof. Antônio Dari Ramos 
.11 
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Prof.' Elizabth Matos Rocha 

Prof. Etiene Biasotto 

Prof.' Gisele de Jesus 

Prof.' Guilherme Augusto Biscaro 	 

Prof.' Silvia Aparecida Oesterreich 

Prof. Mário Sérgio Vaz da Silva 	 

Prof. Eduardo Manfredini Ferreira 	 

Prof.' Fábio Perboni 

Prof.' Josiane Fujisawa Filus de Freitas 	  

Prof. Luiz Augusto Freire Lopes 	  

Prof. Rodrigo Matheus Pereira 	  

Prof.' Selma Helena Marchiori Haschimoto 	  

Prof. Sidnei Azevedo de Souza 	  

Prof. Tiago Resende Botelho 	  

T. A. Ariane Rigotti 	  

T. A. Andressa Cecilia Almeida Bachega Casari 	  

T. A. Marcelo Matias de Almeida 
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